

高通胀给民众带来巨大困难

鲍威尔称美经济存在衰退可能性

新华社华盛顿6月22日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会主席鲍威尔22日表示,美联储坚决致力于把通胀率降下来,正迅速采取行动恢复物价稳定。他同时承认,美国经济存在衰退可能性。

鲍威尔当天出席美国国会参议院银行委员会听证会时说,美联储意识到高通胀给民众带来巨大困难,高度关注高通胀

风险。由于通胀率远高于2%的长期目标,且劳动力市场严重供不应求,美联储在過去三次货币政策例会上都进行了加息。上周美联储宣布加息75个基点,为1994年以来单次最大幅度的加息。

民主党参议员伊丽莎白·沃伦在听证会上表示,美联储激进加息无助于缓解推高汽油和食品价格的供应链冲击,却可能

导致失业人数大幅增加。她希望美联储在“将经济推下悬崖”之前慎重考虑。

当被议员问及加息过多、过快是否可能导致经济衰退时,鲍威尔表示,“这不是美联储想要的结果,但确实有这种可能性”。

在通胀持续高企、美联储加速加息背景下,经济学家对于美国经济陷入衰退的

担忧在升温。《华尔街日报》日前发布的经济学家调查显示,受访者认为未来12个月内经济衰退可能性为44%,远高于4月调查时的28%。

纽约联邦储备银行前行长比尔·达德利22日在彭博社发表观点文章称,美国经济将“不可避免”在未来12至18个月内陷入衰退。

联合国秘书长呼吁对阿富汗地震灾民提供援助

新华社联合国6月22日电(记者尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯22日发表声明,对阿富汗东部当天发生地震造成重大人员伤亡表示悲伤,呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。

古特雷斯在声明中向业已遭受长年战乱、经济困境和饥饿之苦的阿富汗人民表示同情,向罹难者家属表示慰问,祝愿伤者早日康复。

古特雷斯说,联合国在阿富汗的机构已经充分行动起来,对地震

导致的人道需求进行评估并提供初步支持。他呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。

据美国地质调查局地震信息网信息,阿富汗东部22日凌晨发生5.9级地震,震中位于阿富汗东部城市霍斯特西南40多公里处。据中国地震台网测定,此次地震震级为6.2级,震源深度约30公里。阿富汗当地官员说,地震及其引发的山体滑坡已造成至少1000人遇难,1500人受伤。



6月23日,在阿富汗帕克提卡省一座受灾村庄,一名孩子(中)情绪激动。新华社发

逾千人遇难 塔利班最高领导人发声求援

阿富汗救援人员23日冒着大雨在地震废墟中搜寻幸存者。前一天,一场强烈地震袭击阿富汗东部。据阿富汗黎明新闻网报道,地震造成的遇难人数已达1100人,伤者超过1650人。这是20年来在阿富汗导致遇难人数最多的一次地震。

阿富汗塔利班最高领导人公开呼吁国际社会向阿富汗灾民提供援助。

徒手挖废墟

在震中所在地帕克提卡省,当地新闻官员阿明·胡扎伊法告诉媒体记者,“人们正在一个接一个地挖坑(埋葬遇难者)”,仅帕克提卡省就有至少1000人丧生,超过1500人受伤,许多人伤情危重,仍有不少人“被困废墟中”。

联合国驻阿富汗人道主义协调员拉米兹·阿拉克巴罗夫说,可能有近2000所民居被摧毁,平均每户住有七八个人。

在帕克提卡省首府沙兰一家医院,现年22岁的受伤灾民阿鲁普·汗说:“当时情形很可怕。到处是哭声。我家里几个孩子被埋在泥里了。”

“我们都在家里睡觉……屋顶突然塌了下来。”另一名伤者古勒·法拉兹告诉记者,他和妻子、孩子都在医院

接受治疗,一些亲戚遇难。“我们住的地方,所有房子都被震塌了……整个地区都被摧毁了。”

医院院长穆罕默德·叶海亚·维阿尔告诉法新社记者:“我们国家穷,缺少资源。这是一场人道主义危机。”

阿富汗巴赫塔尔通讯社发布的视频显示,在靠近巴基斯坦边境的偏远山区,居民们徒手在废墟中挖掘,寻找幸存者或遇难者遗体。阿富汗官员说,那些山村的受灾情况难以马上掌握,遇难人数可能会进一步上升。

一些灾区在地震发生前刚经历过暴雨洪灾,地震引发山体滑坡、泥石流,阻碍救援。美联社报道,通往偏远山村的道路崎岖,平时就不好走,地震后可能彻底无法通行。即使阿富汗政府能够出动重型机械参与救援,也不清楚能否顺利进入灾区。

领导人求援

据美联社报道,地震发生后,塔利班最高领导人海巴图拉·阿洪扎达罕见发声,恳请国际组织提供援助,帮助遭受这场巨大悲剧的阿富汗人民。

阿富汗临时政府代理总理穆罕默德·哈桑·阿洪德22日主持紧急会议,要

求有关部门立即赶赴现场,利用一切资源挽救生命、援助灾民。阿国防部牵头救援工作。

塔利班去年8月掌权后,许多国际援助团体撤离阿富汗。美国等国家制裁阿富汗银行业,阻碍国际援助资金流入阿富汗。眼下,阿富汗可用于救灾的飞机和直升机数量有限。

美国国务院发言人内德·普赖斯说,美方几天后将与塔利班再次对话,预计会谈及地震后人道援助议题,不过,塔利班还没向美方提出这方面请求。

欧洲联盟阿富汗事务特使托马斯·尼克拉松在社交媒体推特上说,欧盟正筹备向受灾民众和社区提供紧急援助事宜。邻国巴基斯坦表示将向阿富汗提供食品、帐篷、毛毯等必需品。

美联社报道,阿富汗3800万人口中超过60%依赖国际援助维持生活。联合国官员预计地震将加剧阿富汗面临的经济和人道主义危机,援助需求会更大。

灾情为何重

据中国地震台网测定,本次地震震级6.2级,震源深度约30公里。美国地质调查局测定此次地震震级为5.9级,震中位于阿富汗东部城市霍斯特市西南40多公里处,震源深度约10公里。欧洲-地中海地震中心测定震级为6.1级。

据美联社报道,此次地震发生地经常出现山体滑坡,许多民宅老旧,且多是土坯房,抗震性能差,因此伤亡情况惨重。

因地处欧亚板块和印度板块交界处,阿富汗境内及与巴基斯坦交界地区地震频繁。2015年,阿富汗东北部与巴基斯坦接壤的兴都库什地区发生7.5级地震,震源深度210公里,地震导致两国380多人丧生。2002年3月25日,阿富汗北部发生6.1级地震,造成至少1800人遇难,2000多人受伤。1998年5月,阿富汗东北部发生6.1级地震连同多次余震,造成至少4500人丧生。

黎明新闻网援引阿富汗灾害管理部消息报道,22日地震发生前,首都喀布尔、潘杰希尔省、霍斯特省、楠格哈尔省等多地持续强降雨引发洪水,造成至少400人丧生,也给震后救援工作开展造成很大困难。

新华社特稿



6月23日,在阿富汗帕克提卡省一座村庄,人们聚集在地震损坏的房屋旁。

新华社发

美国近五分之一染疫者承受“新冠后遗症”

美国疾病控制和预防中心22日发布的“新冠后遗症”最新调查报告显示,截至本月头两周,美国曾感染新冠病毒、检测已转阴性的成年人中,将近五分之一仍有所谓“长新冠”症状,包括疲惫、心动过速、呼吸急促、认知困难、慢性疼痛、感官功能异常、肌肉无力。

报告出自美疾控中心、美国普查局等联邦机构合作开展的“家庭脉搏调查”,数据于6月1日至13日采集。疾控中心分析显示,美国成年人中超过40%感染过新冠病毒,其中19%自述至今仍有新冠后遗症,或称“长新冠”症状。

按照疾控中心定义,新冠后遗症或“长新冠”指“第一次感染新冠病毒后持续三个月以上的症状,且这些症状在染疫前未曾出现”。

疾控中心说,虽然当前对于如何治愈新冠后遗症并无现成答案,仍建议患者就医以缓解症状,改善生活质量。

疾控中心提示:“预防产生新冠后遗症的最佳方法是保护自己和他人免于感染(新冠病毒)。对于符合条件的人,接种新冠疫苗并跟进最新接种要求可有助于预防感染新冠和罹患严重疾病。”据新华社电

猴痘确诊超140例 美国加快检测

美国政府近日开始向商业实验室分发猴痘检测样本,以加快对疑似病例检测分析速度。截至21日,美国疾控中心累计报告猴痘病例142例。

据美联社22日报道,美国疾病控制和预防中心正向多个商业实验室分发猴痘检测样本,以期大幅提升检测能力。在美国,猴痘病毒检测先前大多由公共卫生实验室完成,检测能力为每周大约8000份。

“所有美国人都应当关注猴痘病例。”美国卫生与公共服务部长哈维尔·贝塞拉说:“幸好我们现在有办法应对并治疗本国感染病例。通过增加全国检测点数量,任何有需要的人都能接受检测。”据新华社电

日本尼崎市

遗失46万市民信息

日本西部兵库县尼崎市政府23日承认,遗失一块存有全市大约46万居民个人信息的优盘。

尼崎市政府在一份声明中说,政府委托一家企业协助新冠疫情补助金发放工作。这家企业一名从业近20年的员工21日和同事在大阪府一家餐馆聚餐,喝得酩酊大醉,在路边睡了三个小时,导致装有那块优盘的包遗失。这名员工22日报警。

据共同社报道,优盘储存抗疫补助金基本台账,包括居民姓名、住址、出生日期、领取补助金的银行账户。尼崎市政府说,这些数据已经加密处理并且有密码保护,尚未发现泄密。

日本各地根据中央政府经济刺激计划发放抗疫补助金,多次出岔子。本月2日,首都东京一名年轻税务官因涉嫌组织他人骗取2亿日元补助金而被捕。山口县阿武町一名无业男子因工作人员操作失误多领到数千万日元补助金,拒绝归还,自称在网上赌光了所有钱,5月18日被捕。

据新华社电